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Ata nº. 073/23 

 

 

 

  Ata da 73ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

septuagésima terceira Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata 

da Sessão anterior. Ata da 72ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no vinte e nove de novembro de dois mil e 

vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 72ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Ofício nº 0691/GP/2023 – Requer Urgência Especial para Aprovação 

do Projeto de Lei do Executivo nº 0154 de 24 de Novembro de 2023. O Segundo Secretário fez a leitura. 

O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Ofício nº 0692/GP/2023 – Requer 

Urgência Especial para Aprovação do Projeto de Lei do Executivo nº 0155 de 24 de Novembro de 

2023. O Segundo Secretário fez a leitura. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0325 de 28 de Novembro – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Lixeiras 

Sustentáveis nos Pontos de Ônibus. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0325 de 28 de Novembro – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Lixeiras Sustentáveis nos Pontos de Ônibus foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0332 de 30 de Novembro – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Providenciar Decoração Natalina 

nas Principais Avenidas do Município. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O vereador Renan Márcio passou a presidência 

para o vereador Ronário que assumiu a presidência e passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada á ata; falou que poderiam levar mais luz ao Natal; convidou todos os vereadores para serem co-

autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0332 de 30 de Novembro – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Providenciar Decoração Natalina nas Principais Avenidas 

do Município foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 

colocou em Votação os referidos ofícios, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

Ofício nº 0691/GP/2023 – Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto de Lei do Executivo 

nº 0154 de 24 de Novembro de 2023 e o Ofício nº 0692/GP/2023 – Requer Urgência Especial para 

Aprovação do Projeto de Lei do Executivo nº 0155 de 24 de Novembro de 2023 foram aprovados por 
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unanimidade. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0154 de 24 de Novembro de 2023 – Poder Executivo Municipal 

– Dispõe Sobre a Alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias nº 0875 de 12 de Julho de 2023 – LOA 

2024 - e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Primeira Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0154 de 24 de 

Novembro de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Alteração da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias nº 0875 de 12 de Julho de 2023 – LOA 2024 - e dá outras Providências foi aprovado 

por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº0155 de 24 de Novembro de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe 

Sobre a Alteração da Lei nº 0698 de 30 de Junho de 2021 – Plano Plurianual 2022/2025 e dá outras 

Providências. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira 

Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0155 de 24 de Novembro de 2023 – Poder 

Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Alteração da Lei nº 0698 de 30 de Junho de 2021 – Plano 

Plurianual 2022/2025 e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira 

Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernanda Emerenciano dos 

Santos que indicou que fossem encaminhas cópias á secretaria competente que providencie em caráter 

de urgência um funcionário homem para o CRAS do bairro Novo Horizonte, como também um carro se 

possível. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O autor que falou que esteve no local 

fiscalizando e percebeu a dificuldade das meninas, esforçadas por sinal, com o manuseio das cestas, 

falou que algumas delas era de certo peso e que um homem lá se fazia necessário para esse fim; constatou 

também muitas mulheres que moravam no s bairros vizinhos que precisavam levar a cesta num carrinho 

de mão ou de bebê; falou que conversou com a coordenadora, Bruna, que lhe atendeu super bem e 

constatou que o ar condicionado também não estava funcionando, bebedouro precisando de reparo, copo 

reutilizado porque não havia copo descartável complicando a higienização; falou que certas coisas 

deveriam ser olhadas com carinho porque a população acabava sendo prejudicada assim como os 

funcionários. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação da vereadora Fernanda foi aprovada por unanimidade. Antes 

de passar para a próxima fase o Presidente passou a palavra para o vereador Henry que falou que 

aconteceu uma audiência pública na Casa a qual foi marcada sem consultar os demais vereadores, sem 

saber se os vereadores tinham algum outro compromisso naquela mesma data, e muito lhe espantou que 

um deputado sem trabalho, ignorante que vai á Casa dos outros, senta na poltrona do Presidente para 

denegrir a imagem dos demais vereadores, falou que aquele desinformado não se atentou em olhar no 

celular do vereador Ronário que constava com uma justificativa sua que não poderia estar presente, falou 

que um vereador que não tem trabalho, cai de pára-quedas no município não tinha o direito de entrar na 

Casa deles e sair atacando os demais vereadores, falou que ninguém estava ali para fazer palco para ele 

bater palma, falou para ele mandar emenda para o município já que ele queria trabalhar, falou quês e ele 

veio de Campos o problema era dele, falou que ele chegou á Casa e não se deparou com o número de 

pessoas que ele queria, ficando nervoso e agredindo os demais, falou que agredir enquanto não está 

presente era fácil, mas gostaria de ver o deputado ir á Casa quando estiverem os onze vereadores sentados 

e abrir a boca dele para falar; falou que era de praxe quando um vereador não pode comparecer ou estar 

on-line, mandar uma justificativa para o Presidente para que o mesmo fizesse a leitura, falou que o 

Presidente saiu da audiência para receber um projeto do executivo e ele, por sua vez, estava debatendo 
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o mesmo projeto por isso não esteve presente, pois quando a audiência foi marcada não foi perguntado 

se naquela data teria algum compromisso e falou que isso era normal, pois havia vereadores que tinham 

outros trabalhos e que 90% não podia participar das reuniões com eles e que eles viviam se adequando 

ao horário deles quando os mesmos precisavam de alguma coisa, mas que eles não iam á plenário 

denegrir a imagem de ninguém; falou que o que muito o espantava era que o Presidente não estava lá 

para defender e que dar um microfone aberto na mão de um deputado para denegrir a imagem de dez 

vereadores foi errado e que a audiência tinha que ter sido encerrada independente de quem estava 

presente, pois agredir os vereadores da Casa da forma que estava circulando vídeo nas redes sociais era 

complicado, falou que viu uma parte do vídeo que mostrou o Presidente falando que havia assessores 

representando os vereadores ausentes e ainda bem porque se os mesmos não estivessem seria pior ainda, 

porque se separassem os funcionários da Casa e assessores não teriam dez pessoas para participar da 

audiência pública, talvez porque o deputado que estava presente fosse um desqualificado que ninguém 

confia na palavra que estava dizendo; pediu a esse deputando que quando o mesmo quiser colocar uma 

emenda para o município que fosse á Casa e que será muito bem atendido, mas que ele não voltasse á 

Casa para denegrir a imagem de dez vereadores, pois muita gente estava trabalhando e não 

vagabundando ao passo que ele pensava. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas 

que falou ter ficado muito triste em ver o vídeo do deputado estadual Thiago Rangel na Casa, comentou 

que o deputado mencionou ter vindo de Campos e que isso não era problema dos vereadores, falou que 

ele chegou atrasado faltando com respeito com a Casa e com o vereador Ronário que estava fazendo a 

audiência pública, falou que ele chegar e convidar os supostos cabos eleitorais de Resende e de Quatis 

ou de um futuro parlamentar dentro da Casa para com ele não lhe dizia respeito, mas falou acreditar que 

mediante todos que estavam presentes da falta de respeito dele com os colegas; falou que encaminhou 

um ofício para a Casa, lido pelo Presidente, que ele não poderia estar presente, assim como ele já fez 

audiência pública e outros vereadores assim o fizeram e nem por isso ele saiu atacando quem não foi e 

nem fazendo piadinhas depois; confessou ter visto todo o vídeo da audiência e percebeu que o deputado 

queria um palanque político, falou que a cidade estava ferrada com os representantes, mas falou que eles 

que estavam ferrados com o deputado que tinham lá e que era só pesquisar no Google que mostra duas 

pessoas que compraram votos, presas e que estavam sujeitas a perder o mandato, falou que compra de 

voto era crime, falou dessas pessoas presas com trinta mil reais em dinheiro dentro do carro, e aí vem 

pra Casa pregar de bom moço; falou das três eleições que ele disputou e as três sua votação só subiu, se 

ele fosse ruim ela desceria, falou que o deputado foi infeliz em suas palavras; parabenizou o vereador 

Ronário pela audiência, apesar do próprio deputado que era presidente desse assunto ter falado que não 

podia fazer nada, perguntou para que o deputado foi a audiência se ele não podia fazer nada a não ser 

fazer publicidade dizendo que o trabalho da ENEL era ruim, o que eles vereadores já estavam fazendo, 

falou que o deputado disse que isso era resolução para o governo federal; falou ainda que o deputado 

atacou o prefeito e que isso foi muito feio, uma falta de respeito com a cidade; falou que ninguém morria 

no hospital por falta de energia, pois lá havia gerador, falou que ele fez um palanque político; deixou 

seu recado para o deputado. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a 

todos um bom dia e justificou sua ausência na audiência. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 
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para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia 

e falou da falta de respeito cometida pelo deputado, falou que quando chegou a primeira informação que 

buscou foi dos servidores da Casa para saber como o deputado foi recebido e soube que o mesmo foi 

muito bem recebido, assim como sua equipe e que ele até pediu desculpas para dirigir á palavra a eles, 

falou que não aceitava as desculpas desse parlamentar de caráter duvidoso com escândalos envolvendo 

seu nome, falou que ele devia lavar a boca com sabão antes de ir á Casa, se dirigir ao povo de Porto Real 

desrespeitando a comunidade, falou que o deputado tinha que aprender a respeitar os poderes, falou que 

eles tinham suas limitações e que o limite de atuação de qualquer poder competia a cada parlamentar 

representar algo de fato; falou que o vereador Ronário se disponibilizou a estar a frente desse 

problemática representando a Casa; pediu que o deputado que se retratasse pelo péssimo serviço prestado 

na Casa e a cada vereador; falou que uma mãe lhe questionou uma professora pelo fato do filho não 

levar dever para casa e que lhe foi dito que a escola não tinha folha A4, falou do ponto que chegaram, 

cúmulo de absurdo, falou que esforçavam dentro de toas as limitações que o executivo tinha, falou que 

ele tinha dificuldade  por não ter afinidade do governo e o que se via eram altíssimos investimentos e no 

setor mais importante uma criança não tinha uma folha A4, um desgoverno. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

que desejou a todos um bom dia e agradeceu todos que estavam presentes na audiência, e que foi muito 

produtiva em cima daquilo que buscavam para pelo menos tentar essa rede de relatórios, falou que o 

problema era no estado todo; falou que cada um dava aquilo que tinha, falou que buscou estar com todas 

as autoridades possíveis da região para que pudessem acentuar essas questões de falta de energia e má 

prestação de serviços e que fizessem um peso muito maior, agradeceu o Presidente pela recepção para 

os convidados; falou que todos eram responsáveis pelo o que faziam e falavam, se recordou da festa 

religiosa da cidade que foi um evento muito bom e que por conta da fala de uma secretária colocou o 

evento todo a perder, falou que ele tinha muita convicção do que fazia e falava e que se responsabilizava 

por tudo o que se colocava a fazer, tentava fazer da melhor forma possível, falou que não viu ninguém 

no estado com a prerrogativa maior que a do deputado, por ser o presidente do assunto no estado, para 

estar presente, mas que discutir caráter, índole e personalidade isso não lhe competia e que o que tinha 

que ver era a representatividade do mandato de quem estava presente; falou aos seus colegas que 

sentiram ofendidos falou que tomaram essa decisão juntos há pelo menos trinta dias, mas entendia que 

imprevistos aconteciam e que ele já passou por isso. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para 

a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do vereador Fernando Beleza; falou 

da van do CAPS e pediu ajuda dos vereadores para ajudar os pacientes que andavam longe; falou da 

falta d’água na cidade e pediu atenção da secretaria de obras; falou que foram representados por duas 

alunas no parlamento juvenil, falou que vai fazer uma moção de aplausos á Amanda e Dara, moradoras 

do Jardim das Acácias; parabenizou o professor João Rodrigo que contribuía muito para a cidade; falou 

que acompanhou os atendimentos do hospital e agradeceu as meninas da recepção, auxiliares, 

enfermeiros e médicos; falou da justificativa dos vereadores que não participaram da audiência e 

parabenizou o vereador Ronário pela condução da mesma; convocou todos os vereadores para estarem 

presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

dez horas e quarenta e oito minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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Assinam a ata:  

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _______________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: __________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ___________________________________________________________ 

 

 

  Ata da 73ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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